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Cruth agus spas

Didean na nAinmhithe

Seicheamh Teagaisc

Céim Choincréite

Cad iad na cruthanna ata ag teastail chun didean na n-ainmhithe a dhearadh?

e Ta réimse teoranta cruthanna ag na paisti agus nil cead acu ach na cruthanna sin a usaid chun teach na bpeatai a thogail.
e D'fhéadfai tasc tosaigh a dhéanamh ina gcaithfidh paisti fadhb a réiteach le méideanna agus cruthanna - m.sh. chaithfeadh an dion a
bheith mér go leor, ni féidir leis na fuinneoga a bheith nios mé na an teach srl.
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Tarraing na cruthanna le haghaidh bhaile na bpeatai.

Céim Phictiurtha

e Tarraingionn na paisti an teach a dhear siad.

Céim Theibi
Agus tu ag baint usaid as do ghléas riomhchlaraithe, oibrigh le pairti chun cearndg a tharraingt.
Anois, an féidir leat cruthanna eile a tharraingt — dronuilleog, triantan sri?
An bhfuil cruthanna eile ann a d'fhéadfaimis a chur leis an teach? Cad é a bheadh le breithnit againn? Cad é a fheabhsdéidh ma

chuirimid na cruthanna seo leis?

e Usaid a bhaint as gléas riomhchlaraithe chun an dearadh a choéipeail.

e Usaideann paisti cibé gléas ata ar fail —gléas fisicitil n6 aip ar thaibléid srl.




Ruibric Ghradaithe

Cad é is féidir leis na foghlaimeoiri a dhéanamh.

d
An foghlaimeoir

e
An foghlaimeoir

f
An foghlaimeoir

g
An foghlaimeoir

Tri thriail agus earraid déanann
an foghlaimeoir iarracht éigin an
gléas a bhogadh i line dhireach.

Cuireann an foghlaimeoir a chuid
foghlama in oiritint chun earraidi
ar nés bogadh réfhada né sa treo
micheart a cheartu.

Déanann sé tuar simpli ar a
cheapann sé a tharloidh.

Usaideann sé teanga
neamhfhoirmiuil chun an fhadhb
a phlé — ba chéir duinn é seo a
dhéanamh mar...

Uséaideann sé teanga
mhatamaiticitil amhail i dtreo, ar
aghaidh, nios mo, nios faide,
nios giorra srl.

Forbraionn an foghlaimeoir 6n
gcéad chéim agus tuigeann sé
an fad le bogadh agus an méid
ata le casadh.

Déanann sé iarracht ansin
bogadh an lion céanna
céimeanna i dtreo eile.

Aithnionn sé patruin shimpli agus
cinneann sé cad é a tharléidh
agus cuiseanna a dtabhairt lena
thuartha.

Fiosraionn sé conas a d'fhéadfai
an tasc a réiteach agus déantar
roghanna éagsula a mheas.

Tuigeann sé gur féidir an cruth a
tharraingt tri chéimeanna a
athdhéanamh.

Is féidir leis bogadh a chlaru ag
baint Usaid as an lion céanna
céimeanna agus castai, chomh
maith le teanga ambhail 'casadh
iomlan'.

Coipealann sé an méid ata
déanta aige 4 huaire.

Minionn sé a chuid
smaointeoireachta agus minionn
sé conas a Usaideadh
meastachain.

Baineann sé Usaid as a bhfuil ar
eolas aige faoi airionna an
chrutha ina chuid
smaointeoireachta.

Ta sé in ann airionna an chrutha
a phlé agus cad ¢ a d'fhéadfadh

Feiceann sé patruin sa chruth
agus ta sé in ann 'athdhéanamh'’
a usaid.

Is féidir leis an gléas a chlaru ag
baint Usaid as céimeanna casta
amhail casadh 90 céim ar dheis
agus athdhéanamh a usaid.

Déanann sé athbhreithniu ar a
mhodh oibre agus déanann sé
machnamh ar bhealai
malartacha chun an t-eolas sin a
usaid — m.sh. ma roghnaitear
‘athdhéanamh’ le haghaidh
cearndige, cén chaoi a ndéantar
riomhchlaru le

haghaidh dronuillecige?

Usaideann sé réimse nios leithne
teanga agus téarmai
matamaiticiula chun an fhadhb a
réiteach




4

a bheith i gceist leis an
ngniomhaiocht (m.sh. ta 4
thaobh cothrom ar fad ag
cearndg agus mar sin, ba chaoir
duinn an lion céanna spasanna a
riomhchlard gach uair a chasann
muid).

(m.sh. tuigeann sé go bhfuil
dronuillinn ag cearnég ata 90
céim).




